

## Fórmulas políticas

Ya saben todos, que el Gobierno hará una fórmula de farmacia, para la sustitución de los actuales Ayuntamientos. Ello era de esperar, porque la reposición de los del año 31, no puede hacerse.

Y no puede hacerse, porque ello, no conviene a nadie. Los que claman por que aquellos Ayuntamientos, representaban la verdadera República, saben que aquellas mismas personas, miran hoy, hacia otro punto cardinal.

Quiénes fueron radicales socialistas, por ejemplo, han venido a ser radicales de Acción Popular, y recién procamente. Hasta en el socialismo, hay muchos, que como fué moda, la postura socialista, ahora están tan lejos, como lo está el socialismo de la moda.

Cualquier Ayuntamiento, que en 1931 tenía una composición política determinada, hoy si volviera a sentarse en la Casa Consistorial, sus componentes, no obedecerían a la inspiración de las personas, que representan las ideas, que dijeron propias, en aquella época.

No hay para qué, sostener ese engaño. Porque los asustadizos, que en abril de 1931 se sintieron de izquierda, por si venían mal dadas, para sus ideas de siempre, han vuelto a su punto de partida. Y los que por una u otra circunstancia, estuvieron afiliados a organizaciones fuertes, en aquellos días, han ido acomodándose, donde han creído que se estaban más cómodamente.

La fórmula política, la encontrará Portela Valladaros, que sabe más de eso, que todos los republicanos juntos, de los llamados auténticos. El actual Jefe del Gobierno, se ha pasado la vida, haciendo juegos de cubilete, con los Ayuntamientos, y parroquias en Galicia. Fué siempre hombre de lucha, temido y considerado por los Gobiernos de la monarquía. Es, lo que se dice ahora un as.

El principio de todo este curso preparatorio, será la designación de Go-

bernadores. El que no pueda mojar, en ese banquete, habrá perdido el tiempo. Luego se harán los Ayuntamientos al viejo estilo, de reparto rural, del impuesto de consumos, con vistas a sacrificar, al que estorbe.

Y de estas fórmulas y andanzas, saldrán unas Cortes, que vaya usted a saber cómo se expresen. Pero habrá Cortes, y nadie tomará la determinación, de abstenerse entre partidos organizados, porque sería ridículo, conociendo a los españoles, suponer que no han de ir a la división de unas elecciones. Cuanto más inverosímil sea la forma, de actuar, mejor para los aficionados a ese juego.

Si la izquierda se abstuviera, perdería el tiempo, por que tras de tal abstención, se impondría una actitud, que quien habría de alentarla, sería el país. Mas claro, cuando la opción, no se manifieste por el cauce legal, en unas consultas por sufragio, ha de manifestarse en la calle, fuera de la ley. La respuesta al interrogante, es bien contundente: el país no responderá a iniciativas revolucionarias, porque nunca segundas partes fueron buenas. Otra revolución, es un sueño, como no la hiciera la clase media, por exhalación de la masa neutra.

Para eso, se necesitan hombres, sin los que tengan fe el que tiene que ordenar. Y esos hombres no los hay en España. Podrá haberlos, para el obrero, más no para el tendero de comestibles o el oficinista, ni para el pequeño rentista.

Cada pueblo tiene su carácter. Así como en Inglaterra se da el caso de que un ministro se rompe las narices patinando, siendo hombre de cincuenta y tantos años, y nadie se conmueve, en España bastaría para hacer una crisis, que ocurriera eso, a semejante personaje.

Vamos con fórmulas más o menos aceptables, pero vamos a elecciones, y el resultado de ellas, nos empujará hacia Europa o nos empujará hacia África.

MANUEL R. DE VERA.

## La Academia Municipal de Dibujo de Elche

Me sugirieron muchos comentarios, todos esos artículos aparecidos tanto en la Prensa de esta capital, como los publicados en la de Elche; y haciendo honor a la verdad, veo en la prensa ilicitana la clásica manobra de que se lleve a efecto un auténtico enjuague, muy propio de un bajo nivel cultural, al que la obsesión del amor por sus hijos, les hace ver ofuscados, unos méritos y unos galardones a sus candidatos, que en realidad no aparecen por ninguna parte.

Huízas como están próximas las fiestas de la ciudad y no pensando más que celebrar, todos unidos ese momento grande, hayan decidido llevados por la emoción, que esas horas felices, las compartan también aquellos que vieron por primera vez la luz en la ciudad de las palmeras: ahora bien, ¿es este el propósito del pueblo de Elche? Pues nada más humano y caritativo, que organizar un homenaje en favor de dichos candidatos ilicitanos, para aliviar así su situación económica; pero hacer ver o pretender que las cosas sean de distinto color, eso, no nos parece prudente; ni es de justicia, ni es obra de ecuanimidad, ni toca los límites de la moral, ni creo además en ningún momento, que la Excelentísima Corporación Municipal, tome parte activa en esos manejos torpes de esos periodistas ilicitanos, que, se quieren sobreponer a la realidad misma.

En uno de los más comentados artículos se hace alusión a las bases del Reglamento de Escuelas Superiores de Bellas Artes, pero, se omitió—quizás involuntariamente—el texto del artículo 13 que estima como mérito preferente el haber ganado oposiciones convocadas por el Estado sobre Bellas Artes. Ello es extremadamente interesante porque deben conocer los dignos y celosos Gestores del Ayuntamiento de aquella ciudad, pues la legislación del Estado sobre dicha materia establece taxativamente la prioridad de méritos a favor de los profesores de dibujo, pintura y escultura que tal requisito ostentan.

No es de esperar que aquel Ayuntamiento haga un torpe uso de su autonomía, y se olvide de los preceptos legislados porque ello resultaría censurable y poco serio para la vida oficial de una ciudad.

Por que han de privarse los alumnos de la Academia de la colaboración de un profesor, de suficiencia convalidada por el Estado, con las máximas garantías en materia pedagógica? ¿Es lícito anteponer al bien de los alumnos, las pretensiones políticas para colocarlos a un simple ciudadano que se dedicó a pintar paisajes—lo más infante de las Bellas Artes—y tuvo la dicha de nacer en aquella ciudad? ¿Y las figuras? ¿Y el retrato? ¿Y el dibujo

## Lo que dice don Antonio Goicoechea

«Estamos dispuestos a la unión con los afines, pero exigiremos las necesarias garantías»

Madrid 17.—De «Informaciones» de anoche:

En las circunstancias del presente momento político hemos creído de oportunidad o interés conocer la opinión que el instante merece al grupo de Renovación Española. Y a tal fin celebramos una entrevista con el ilustre caudillo, don Antonio Goicoechea.

¿Qué juicio ha formado usted de la crisis?—Le preguntamos.

—Hoy mismo se ha reunido la minoría parlamentaria de Renovación Española—nos dice,—y ha acordado la publicación inmediata de una nota, que refleja con la necesaria claridad nuestro juicio acerca de la crisis y de sus consecuencias. Lo ocurrido crea una situación política de notoria gravedad; pero para nosotros no ha constituido sorpresa.

¿Qué actitud cree usted que adoptarán los partidos de derecha?

—No sé, aunque me lo imagino, lo que pensarán los demás. Nuestra posición es bien clara. Hemos estado siempre, y seguimos estando, cordialmente dispuestos a cualquier unión o inteligencia, con partidos afines, para hacer frente a la revolución, con la sola reserva de que se adopten por todos los coaligados las garantías necesarias para que no pueda volver a repetirse el caso de que, obtenido el triunfo, quede éste estabilizado o sin resultados prácticos que estén en proporción con el esfuerzo hecho.

Esas garantías pueden ser muy di-

versas especies, y sobre ellas será lo más discreto, por el momento, no hablar. En ese punto no transigiremos; exigiremos hasta donde nuestras fuerzas alcancen esas garantías para evitar la repetición del caso de 1933.

¿Se preparan ustedes para la lucha electoral?

—Sí. No la descuidamos, y tenemos los trabajos electorales y de organización ya muy adelantados. Presentaremos candidatos monárquicos en todas las provincias, sin excepción alguna. Tenemos ya preparadas candidaturas completas. Su ultimación solo depende de que se coe cierta o no con elementos afines—claro es que en ningún caso con los que están representados en el actual Gobierno—la inteligencia a que he aludido antes.

¿Qué esperanzas tiene usted pues en la lucha?

—Mi impresión es optimista. Hoy más que nunca, somos en el país una fuerza considerable, y los votos han de reflejarla necesariamente. No tenemos más que un enemigo: el socialismo. Los republicanos de izquierda y de centro no son, en realidad, enemigos, sino sombras sin realidad.

Otros grupos no están constituidos por enemigos, sino por amigos que temporalmente y de buena fe, han ceitado su verdad—ra calidad. Contra ellos no quisieramos tener nunca que combatir. Más pronto o más tarde, acabarán por figurar a nuestro lado y por compartir con nosotros los placeres del triunfo.

## Delegación Provincial del Trabajo

La «Gaceta de Madrid», del 5 del actual, inserta una Orden por virtud de la cual se procederá a la elección de cinco vocales efectivos e igual número de suplentes, que han de integrar cada una de las representaciones patronal y obrera del Jurado Mixto de Tra sports Mecánicos, de Alicante.

La representación patronal será elegida por la Unión Patronal, de Alicante, con 34 obreros (de los cuales solo se computarán los que pertenezcan a la especialidad de que se trata).

La representación obrera se designará de conformidad con lo que previene el artículo 18 del texto refundido de la Ley de Jurados mixtos, por no figurar ninguna entidad de dicho carácter inscrita en el Censo Electoral Social.

Cada elector no podrá votar más que tres candidatos, como máximo.

Las actas de las votaciones efectuadas por las entidades expresadas, se remitirán a esta Delegación, a los efectos correspondientes del escrutinio.

Lo que se hace público, para general conocimiento y de las colectividades expresadas.

La «Gaceta» de Madrid del 5 del actual, inserta una Orden por virtud de la cual se procederá a la elección de seis vocales efectivos, e igual número de suplentes, que han de integrar cada una de las representaciones patronal y obrera del Jurado Mixto de Industria Hotelera (Sección de Patronos y Cocineros) de Alicante.

La representación patronal será elegida por la Unión Patronal de Alicante, con 252 obreros; Unión Hotelera y Similares de Alicante, con 304 obreros (de los cuales sólo se computarán los que pertenezcan a la especialidad de que se trata).

Angelita Fert, notabilísima bailarina, que actúa en el Café Central, recibiendo el continuo homenaje de admiración del público. Le acompañan en el programa a Mieres Campos, destacada canzonetista, que se distingue en la interpretación de las danzas de aire cubano, y Mary Loren, delicadísima mujer cuyo contrato ha sido prorrogado en vista del éxito de su actuación.



## Se ha levantado la suspensión de «El Socialista».—El manifiesto del señor Gil Robles

El Gobierno tiene el decidido propósito de ir a la normalidad constitucional

Madrid.—Dos horas permaneció anoche en la Presidencia el señor Portela.

Recibió en primer término al señor Chapaprieta y la conversación duró una hora. A la salida el ministro de Hacienda manifestó que su entrevista con el señor Portela se había interrumpido porque aquel recibió a una comisión de naranjeros. Agregó que se propicia entrevistarse con el jefe del Gobierno a diario para marchar de acuerdo con él.

Después de esta conferencia el señor Portela recibió al presidente de las Cortes, señor Alba, y más tarde al ministro de Estado.

Cuando salió el señor Alba de la Presidencia los periodistas le preguntaron si conocía el decreto de suspensión de Cortes hasta el día 29.

—No lo conozco. Ignoro si es esa fecha de que ustedes me hablan. De cualquier modo el Gobierno ha hecho uso de la facultad que le compete de suspender las sesiones durante quince días.

—¿Puede usted decirnos algo acerca de la carta que le ha dirigido el señor Gil Robles?

—Entre el señor Gil Robles y yo pueden cambiarse muchas cartas. —De carácter político no he recibido ninguna.

También le preguntaron los informadores si había asistido a la reunión del Consejo ejecutivo del partido radical, a lo que contestó que no pertenece a ese organismo y que lo único que podía decir es que el domingo se reunió en su domicilio la comisión reorganizadora del partido.

—¿Hubo acuerdos?

—Sí. Y se han reflejado en la reunión celebrada hoy por la minoría.

El señor Martínez de Velasco al salir de la Presidencia dijo que había cambiado impresiones con el señor Portela acerca de las negociaciones comerciales con Francia.

Pidió noticias a los periodistas y éstos le dijeron que el Manifiesto del señor Gil Robles había sido intervenido por la censura y que los ministros radicales habían sido desautorizados por el partido, a lo que contestó: —Por lo visto, todas las noticias de hoy son truculentas.

El presidente del Consejo abandonó su despacho poco después de las ocho de la noche para trasladarse al domicilio del presidente de la República con ánimo de someter a su firma el decreto de suspensión de Cortes.

Pocas noticias puedo comunicar a ustedes—dijo a los periodistas—. He tenido en mi despacho a los ministros de Hacienda y Estado y al presidente de las Cortes.

—De la visita del señor Alba, ¿puede usted dar alguna referencia?

—Ha sido una visita protocolaria.

bién un estímulo para que sigan cumpliendo su cometido con el celo que merecen.

El que a veces os den órdenes absurdas y que están en co transposición con el código de circulación, no es culpa de ellos. Las reciben así del gestor delegado del tráfico (claro que con el consentimiento del presidente de la Gestora) y no tienen más remedio que transmitirlas como se las dan. Pero en ningún caso veáis en el guardia el menor deseo de molestaros con órdenes anti-reglamentarias. Si al guardia lo proveyeran de un ejemplar de código de circulación y le dieran la orden de que hiciera cumplir sus preceptos, tendré la seguridad de que todo iría mucho mejor que ahora; por que a mí me consta que los guardias saben manejar e interpretar bien el código.

Repito nuevamente, que todos los automovilistas debemos demostrar a los guardias nuestro reconocimiento por sus buenos servicios y la gran ocasión es ahora con motivo de las fiestas que se aproximan.—Román de Armona y Esparza.—Presidente del Automóvil Club de Alicante.

Me ha devuelto la que yo le hice y hemos habtado, como siempre, cariñosamente.

—¿Se han ocupado ustedes del informe de la Secretaría técnica de las Cortes?

—Cada uno tiene su lugar y su función.

—¿Y de la prórroga del presupuesto?

—A eso se contestará en el momento oportuno.

El señor Portela añadió: —El Gobierno ha acordado la reaparición del periódico «El Socialista».

—¿A partir de qué fecha?

—Puede salir cuando le convenga.

—¿Conoce usted el Manifiesto del señor Gil Robles?

—No.

—La censura lo ha intervenido.

—Si la censura lo ha tachado será porque contiene algo que no conviene que se publique. El Gobierno no está dispuesto a que se violenten las cosas. Se estudiará ese Manifiesto y verá si se puede publicar o no.

El Gobierno—terminó diciendo el señor Portela—tiene el decidido propósito de ir a la normalidad constitucional. Lo demuestra el acuerdo relativo a la reaparición de «El Socialista» y se demostrará con otras medidas.

El señor Portela terminó diciendo que quizás pudiera facilitar algunas noticias interesantes en Gobernación.

## Crónica social

Estuvo ayer en Alicante el presidente de la Cámara Agrícola provincial don Enrique Mira.

Ayer estuvieron en Alicante don José Alcaráz, abogado y don Juan Martínez, farmacéutico de Aspe, don Francisco Giménez, industrial de Elche y don Lino Davesa, secretario del Ayuntamiento de Benierda.

Ha regresado a Altea después de haber pasado unos días en esta capital, la señorita Paqueta Calvo Pérez. —Para la capital de la República salió el recaudador de contribuciones, de esta zona, don Miguel P. de Bonanza.

Ed la junta general que ha celebrado nuestra primera sociedad recreativa «Casino de Alicante» ha sido elegido presidente el culto cátedrático y primer gestor de la Diputación provincial don José Pérez Molina.

En el C. U. B. de Regatas de esta capital, ha sido objeto de un sentido homenaje de afecto don César Porell, con motivo de habersele hecho entrega de una copa que ganó por el record de pruebas de monotypes celebradas durante 1935.

De Albacete ha llegado la linda señorita Delfina Chápuli, hija del teniente coronel de aquella comandancia de la Guardia civil, nuestro paisano don Fernando Chápuli Ausó.

Se encuentra en esta capital el Vicario Apostólico de la Diócesis.

Precedentes de Orihuela llegó anoche a esta capital el director de «El Siglo Futuro», don Manuel Senante Martínez, saliendo inmediatamente para Madrid.

Marchó a Santander donde pasará las fiestas de Navidad con su distinguida familia, el joven don Carlos Ceruti.

Se encuentra en Madrid, nuestro buen amigo don Sebastián Gosalvez.

En viaje de negocios, hemos tenido el gusto de saludar a don Francisco Lluh Marín, de Constantina (Sevilla).

Ha salido de viaje para Madrid, Málaga, Granada, y Almería el inteligente y activo consignatario de Alicante, don Fernando Flores.

### Propague Vd. EL DIA

## Raúl Soto Chápuli

### Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

### EMPRÉSTITOS DEL ESTADO

Despacho: Colegio de Corredores de Comercio (B. de España)

## ALICANTE

### Texto íntegro del manifiesto de Gil Robles

### Está escrito en tonos mesurados

obra legislativa para la que ofrecimos desinteresadamente nuestros votos abandonada y perdida

Madrid 17.—A última hora de la tarde de ayer nos procuramos el texto del manifiesto dirigido al señor Gil Robles al país.

Con el margen de tiempo suficiente para que los brotes de la pasión más legítima no puedan enturbiar la serenidad del pensamiento del ánimo, creó un deber inexorable dirigirme a la opinión en esos momentos críticos para recordar antecedentes y definir conductas y oposiciones.

Para justificar la anómala tramitación y resolución de la pasada sesión, se han barajado, entre otros muchos motivos, el pretendido otorgamiento de las Cortes y el peloso anhelo de Poder de la minoría popular agraria. Ciego será, sin embargo, quien no vea que el desenlace de la crisis no es más que el mismo episodio de la lucha de la revolución contra las Cortes actuales.

¿Por qué estas como una reacción vigorosa del espíritu público para la obra antinacional de las Cortes Constituyentes. Sin lograr los límites de la mayoría precisa para gobernar las fuerzas antirrevolucionarias, llevaron al Parlamento núcleo lo bastante fuerte para constituir en unión de grupos nuestro izquierda, instrumento de gobierno capaz de encauzar la política de reconstrucción que con tan vivas ansias el país pedía.

La imposibilidad de esta política desencadenó la ofensiva de los elementos disolventes derrotados en las urnas. Aún no se habían reunido los diputados elegidos por el pueblo, y ya las voces airadas de los derrotados se alzaron amenazadoras pidiendo la disolución de las Cortes apenas nacidas.

Imposible de realizar este propósito por la enormidad inconcebible del intento, cambió la táctica de los enemigos de ellas, puesto que su disolución al nacer hubiera constituido un golpe de Estado demasiado al descubierto, había que procurar que el Parlamento se desahuyara por el esterilidad de la tarea. Para ello nada tan eficaz como contrariar la esencia del sistema y formar Gobiernos que no pondrían a la composición de la mayoría parlamentaria.

El propósito de la revolución se vio realizado por completo. El grupo parlamentario más fuerte privado de participación gubernativa durante un año, no alcanzó jamás la dirección de la política a pretexto de debilidad de fervores republicanos, a pesar de que ninguno de sus elementos figuró en las primeras filas de los partidos de la monarquía. Durante meses y meses se encomendó la jefatura de los Gobiernos a figuras muy respetables pero secundarias de los partidos de la mayoría o a diputados de grandes condiciones personales, sin más fuerza parlamentaria que su voto.

En la primavera última surgió ante el asombro de los españoles un Gobierno de pretendidos técnicos que para poder vivir un mes hubo de cerrar el Parlamento 30 días. Y en las contadas ocasiones en que las soluciones de la crisis se aproximaban a lo que exige la teoría y la práctica de los Gobiernos parlamentarios, un ambiente de inquietud y de duda, alimentado por tertulias y mentideros y reforzado por leyes votadas e indultos impuestos a favor de los cabecillas de la revolución mantenía a los ministros en una situación de interinidad constante que enervaba el ánimo, floraba los resortes del mando y estereotipaba las mejores energías.

¿Qué Parlamento del mundo hubiera funcionado eficazmente en tales condiciones?

Pues a pesar de ello quien no este cegado por la pasión habrá de reconocer que la obra legislativa de las actuales Cortes tanto en calidad como en volumen significa un esfuerzo ingente en bien de la nación, gracias al sacrificio de los grupos de la mayoría, pero de un modo especial del partido que con un número mayor de diputados y con el consiguiente aumento de responsabilidad arriesgaba su posición, su popularidad y su prestigio en la

gratísima tarea de una obra de reconstrucción destruida apenas iniciada.

A ninguno de nosotros se ocultaba los riesgos de una posición tan comprometida. Cada vez que una iniciativa tropezaba con obstáculos insuperables o que en las alturas del Poder surgía una ayuda inesperada a la revolución que hacía inútiles nuestros afanes, la perspectiva de una reforma constitucional solemnemente anunciada por el presidente de la República nos daba aliento para llevar una carga que se iba haciendo insoportable por instantes.

En esta situación se llegó a la última crisis. No surgió ésta como se ha dicho por falta de asistencia de la mayoría con sus votos. Buena prueba de ello es que pocos días antes de la crisis obtuvieron varias leyes un «quorum» extraordinario. La crisis sobrevino en apariencia por discrepancia del Gobierno con un ministro, que dejando a un lado sus grandes condiciones personales no tenía en la Cámara más que un voto.

En el fondo lo que triunfaba era la amenaza revolucionaria que ante la posibilidad de la reforma de la Constitución exigía la eliminación de la Ceda del Poder y la disolución de las Cortes.

Por eso nada significó que el bloque gubernamental se presentara intacto a las consultas y ofreciera el Poder moderador la seguridad de una obra legislativa inaplazable y realizable en plazo brevísimo y que habría de culminar en el acuerdo de revisar la Constitución.

Era inútil el esfuerzo. No era eso lo que se buscaba. Quebrantado el partido radical por los recientes procesos depurados, había que arrojar a la Ceda del Gobierno y romper la solidaridad de los partidos del bloque. Para ello, nada mejor que dar los sucesivos encargos de formar Gobierno en condiciones «adecuadas» tales, que la Ceda no pudiera jamás aceptar sin dejar mal trecho su decoro. El proceso de la crisis está concluido y nuestro partido eliminado.

La obra legislativa para la que ofrecimos desinteresadamente nuestros votos, abandonada y perdida.

Y no habrá ni el plan quinquenal de obras públicas a beneficio de los pueblos humildes y olvidados, ni los créditos para resolver el paro, ni los doscientos millones para el trigo, ni la ley de Protección a los pescadores, ni los medios para sacar al país de la vergonzosa indefensión militar en que se encuentra. Todo lo más, unos presupuestos

¿Qué actitud tomarán las izquierdas?

### No se sienten representadas por ninguno de los ministros actuales

Madrid 17.—Se habla mucho de la actitud que pueden adoptar las izquierdas en relación con el Gobierno actual y se afirmó que por personas que ejercen cargos dirigentes en las organizaciones republicanas de izquierda, que éstas harán depender su actitud de las garantías que el Gobierno les ofrezca en orden a las elecciones legislativas.

Es indudable que no se sienten representadas por ninguno de los ministros y que juzgan el matiz del Gobierno absolutamente contrario a sus ideales.

Entie den que no podrían ir a las elecciones de continuar constituidos

como hasta ahora los Ayuntamientos y las Diputaciones provinciales. Consideran indispensable la reposición de los Ayuntamientos republicanos que fueron elegidos el 14 de Abril único medio de respetar la voluntad popular.

Según parece estas aspiraciones han llegado ya al presidente del Consejo y aunque el Gobierno ha deliberado en relación con las Gestoras municipales es inminente un acuerdo un respecto a sus modificaciones.

Quizá se busque ahora un expediente de automatismo para cambiar los Ayuntamientos y el Gobierno entiendo que ésta sería en plena garantía para las izquierdas.

### Nota oficiosa del Consejo ejecutivo del partido radical

Madrid 17.—Desde las cinco hasta las siete y media de la tarde estuvo reunido el Consejo ejecutivo del partido radical, bajo la presidencia de don Alejandro Lerroux. Asistieron, entre otros, los señores Guerra del Río, Masá, Vequeru, Salazar Alonso y Abad Conde. En el domicilio del señor

Lerroux se encontraban bastantes diputados del partido, entre ellos los señores Pérez de Rozas y Salinas.

La nota oficiosa que se entregó cuando la reunión hubo terminado, dice así: «Reunido el Comité ejecutivo nacional del partido radical, adoptó los siguientes acuerdos: 1.º Ratificar el adoptado en la mañana de hoy por la minoría en el sentido de que el partido no se encuentra representado en el Gobierno que acababa de constituirse. 2.º Examinadas las circunstancias actuales y en previsión de las futuras, convocar para los días 21 y 22 próximos al Consejo nacional del partido para adoptar los acuerdos que correspondan en presencia de las aludidas circunstancias. La primera sesión tendrá lugar el sábado 21, a las diez y medias de la mañana, en el local social Fernánflor, 6.»

La injusticia que con nosotros se ha cometido no nos aparta de nuestra posición ni de nuestra táctica. Pensado que desde ella es como mejor se puede servir a España.

Para eso acudimos a la opinión para pedirle que con la sanción de sus votos dé a nuestro partido la fuerza que necesita para arrollar todos los obstáculos y dominar a la revolución, que, vencida en la batalla, ha logrado enroscarse en nuestro armazón institucional. Quienes sientan con la angustia con que nosotros sentimos el horror dramático del momento actual, sabrán poner sobre sus diferencias el anhelo de una patria común que se nos rompe y el fervor de una civilización espiritual que se nos hunde, para formar un haz apretadísimo y constituir un gran frente nacional contra la revolución y sus cómplices.

No es un esfuerzo de partido el que pedimos. Es una gran cruzada espiritual y española para el triunfo clamoroso de un nobilísimo ideal común.»

Firmado: José María Gil Robles.

### El partido agrario.—Hoy se reunirán en Madrid los jefes provinciales

Madrid.—En la reunión celebrada en la noche del sábado por la minoría agraria, bajo la presidencia del señor Martínez de Velasco, y con asistencia de los ex ministros señores Cid y Royo Vilanova, se acordó citar para hoy martes al grupo parlamentario, y luego se dieron las órdenes para que asistiesen también los jefes provinciales del partido.

En esta reunión han de ser examinadas las derivaciones de la solución de la crisis y muy especialmente aquellos que han de afectar a las combinaciones de candidaturas en las futuras elecciones. Asimismo se ha de estudiar la situación que plantea el partido agrario el hecho de que se pueda llegar a la reposición de los Ayuntamientos republicanos elegidos el 14 de Abril.

### Maura anuncia que romperá todos sus compromisos y se unirá a las derechas

Madrid 17.—El señor Maura, que estuvo ayer tarde en el Congreso, conversando con un grupo de diputados y periodistas, dijo: «Un Gobierno como este, extra-parlamentario, sin ningún apoyo en las Cortes, sin significación de partido, sin personalidades políticas, puede yo haberlo formado a cualquier hora, y, además, contaba con el decreto de disolución. Pero yo quería haber formado un Gobierno como yo creía que convenía a España, de pacificación de espíritu, de vuelta a la normalidad constitucional en todos sus aspectos».

de encauzamiento de los problemas más apremiantes. Este nuevo Gobierno no responde a ninguno de esos fines, ni creo per tanto que lo lograra. Así podía haberlo formado yo. «No creo—agregaba—que se vaya a las elecciones tan fácilmente como parece, no obstante alardear tanto del decreto de disolución; pero si se fuera, parece que se iría con los dictados de derecha e izquierda. En ese caso, yo rompería con toda clase de compromisos y me iría plenamente al lado de las derechas».

### Han sido detenidos todos los pistoleros que tomaron parte en el atraco a los empleados del Ayuntamiento de Madrid

Madrid 17 (3:30).—En la Dirección General de Seguridad, han facilitado una nota, en la que se dice, que la policía ha detenido a seis individuos, los cuales tomaron parte en el atraco de la plaza de la Villa.

Estos individuos están convictos y confesos. También se ha recuperado el millón y medio de pesetas. Estos individuos están complicados en el atraco a los empleados de la Plaza de Toros de Madrid.

### Ha sido recuperada la cantidad robada

Madrid 17 (3:30).—En la Dirección General de Seguridad, han facilitado una nota, en la que se dice, que la policía ha detenido a seis individuos, los cuales tomaron parte en el atraco de la plaza de la Villa.

Estos individuos están convictos y confesos. También se ha recuperado el millón y medio de pesetas. Estos individuos están complicados en el atraco a los empleados de la Plaza de Toros de Madrid.

### Gobierno civil. Última hora

El señor Domínguez Manresa manifestó a los periodistas que en Monforte del Cid, fue agrido el gestor de aquel ayuntamiento don José Romero Aracil, ignorándose las causas que motivaron la agresión. El agresor se llama Juan Vivanco.

Madrid 17 (3:30 t.)—S. E. recibió hoy en audiencia, la señora viuda de Galán, y a la señorita Clara Campcamor.

También manifestó el señor Gobernador, que ha prohibido terminantemente que en las tómbolas se den premios en metálico. Así mismo se han dado órdenes ser verisimas, para la persecución del juego.

EN LA PRESIDENCIA  
el señor Portela Valladores, recibió hoy la visita del Nuncio de S. S.

EN INSTRUCCION PUBLICA  
El ministro, recibió hoy una comisión de católicanos, pidiendo la devoción del decreto del señor Bardoqui.

El señor Becerra, prometió estudiar la petición.

EN HACIENDA  
El señor Chapaprieta, recibió hoy una comisión que entiende en el asunto del convenio franco-español.

EL CONFLICTO ITALOETIOPE  
Addis-Abeba.—Esta madrugada, volaron sobre esta población varios aviones italianos. Parece ser que arrojaron proclamas, en unas aldeas cercanas. Hasta bien entrada la mañana, en el Palacio del Emperador no se tornan noticias de este «raid».

### Gran actuación teatral a beneficio de «Les Fogueres de San Chuan» organizado por su Comisión Gestora

Para mañana 18, miércoles, tarde y noche en el Ideal Cinema

El señor Domínguez Manresa manifestó a los periodistas que en Monforte del Cid, fue agrido el gestor de aquel ayuntamiento don José Romero Aracil, ignorándose las causas que motivaron la agresión. El agresor se llama Juan Vivanco.

### La Petenera

por nuestros más eminentes actores Teresita Barrachina, Antonio Prieto y Pepe Moreno, entre otros.

El señor Domínguez Manresa manifestó a los periodistas que en Monforte del Cid, fue agrido el gestor de aquel ayuntamiento don José Romero Aracil, ignorándose las causas que motivaron la agresión. El agresor se llama Juan Vivanco.

Todo el mundo al Ideal, para pasarlo bien y por Alicante.

### PLUS ULTRA

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS GENERALES

DIRECCION: PLAZA DE LAS CORTES, 8. MADRID

PRIMAS RECAUDADAS EN 1934. 8.760.750/75 ptas.

Vida-Accidentes - Responsabilidad Civil - Colectivo Ley-Colectivo Agrícola-Robo - Incendios-Cosechas Mobiliario Combinado - Motin-Roturas-Maquinaria Transportes

Administración para Alicante y su provincia: Avda. Méndez Núñez, 26.- Alicante TELEFONO 1824

NOTA: Autorizada la publicación de este anuncio por la Dirección General de Seguros y Ahorros con fecha 4 de Abril 1935

### Detención de unos pájaros de «alivio»

El pasado domingo fue detenido por la Guardia civil, un individuo, llamado Joaquín Calo Insúa, natural de Finisterre, el cual pedía limosna en forma descompuesta. Interrogado, convenientemente, manifestó haberse fugado cuando era conducido a cumplir nueve años de prisión, condenado por triple violación.

Junto con este «castigador» fue detenido otro individuo, llamado Dionisio Mateo, desertor del tercio, y además acusado de haber robado 1.500 pesetas a un capitán de dicho cuerpo.

Estos individuos, han cumplido numerosas qui reenas y están reclamados por la mayoría de los juzgados.

### Dos ministros son dados de baja en el partido radical

Madrid 17.—El ministro de Agricultura, señor De Pablo Blanco, facilitó a los periodistas la siguiente nota: «Al terminar el Consejo de ministros me enteré de que en una reunión de la minoría radical, convocada por don Alejandro Lerroux, a la misma hora en que aquel estaba celebrándose, por lo que por tanto no pudimos asistir el señor Becerra y yo, se ha adoptado, casi por sorpresa y con escisimosa concurrencia, el acuerdo de considerar que los ministros de Instrucción y Agricultura no representamos en el Gobierno al partido radical.»

Por mi parte, no tengo nada que oponer a tal declaración, y lamentando que tanta rigidez no se hubiera tenido para los complicados en los asuntos del «straparlo» y de la Guinea, dos carácter legal a mi baja efectiva hace tiempo resuelta, en el partido radical.»

### Chalet

en bonito jardín dentro de Alicante vendería o cambiaría; por casa óntrica en Alicante. Razón en esta impreta.

Información deportiva

En Madrid se está celebrando con gran animación el campeonato de Basket-Ball

Rugby

EL EQUIPO DE AVIACION VENCIO A LA GIMNASTICA

Madrid.—En el campo de la Ciudad Lineal se celebró el partido de rugby correspondiente al Torneo de Castilla entre los «quince» de Aviación y la Gimnástica.

Vencieron los aviadores por 22 a 3 puntos.

El partido fué en su totalidad un dominio de los aviadores que con un magnífico juego desplegado por sus tres cuartos y unas alas velocísimas trajeron en continuo jaque a los Gimnásticos que por otra parte con un equipo que debido a las lesiones presentaba seis reservas nada pudieron hacer por evitar la derrota.

El otro partido de rugby anunciado y en el que se debían de enfrentar los «quince» de Tamayo y Ferroviaria no se celebró por incomparecencia de los primeros.

Basket-Ball

EL RAYO VENCE AL MADRID

En el campo del regimiento 31 se celebró el partido de Basket-Ball correspondiente al campeonato de Castilla entre los equipos del Rayo y del Madrid.

Vencieron los primeros por 22 a 20.

Este partido entre los eternos rivales de este deporte desde su fundación en Madrid era esperado con gran entusiasmo por los aficionados. En verdad no defraudó en nada las esperanzas que hacia concebir en cuanto a su igualdad y emoción. Hasta los últimos momentos nadie podía predecir una victoria de ninguno de los equipos.

OCCASION UNICA

Venta urgente de DOS AUTOMOVILES SEMINUEVOS de quince caballos y cuatro puertas cada uno, recientemente reparados en general, pintura nueva, motor en perfecto estado de conservación, carrocería completamente nueva, de arranque eléctrico automático, cedidos a todos pruebas, dispuestos ambos para ser transformados en camionetas, y taxis; el abierto, sistema Studebaker, se enagenera a un precio inverosímil; y el otro el cerrado también de cuatro puertas, con carrocería nueva y todo como el anterior, en perfecto estado de conservación, se venderá a precio reducidísimo; su sistema es Essex. Los dos se encuentran en condiciones de prestar excelentes servicios, a todas pruebas. Para informes en la Asociación de la Prensa.—Explorada.

Para propietarios y contratistas de Obras

Si desean tener buena carpintería económica

- Visiten este taller donde encontrarán a increíbles precios lo siguiente:
Balcones para fachada con verde-aguas macizo 280 de altura, 110 de ancho, pts. 63, madera ancha pts. 68.
Puertas de Sala con lumbrera, cerradura y manivela 280 de altura, 110 de ancho, 48 pts., madera ancha, 53 pts.
Ventanas para fachada con verde-aguas macizo 2 metros de altura, 1 metro de ancho, 50 pts., madera ancha 54 pts.
Puerta de surtidor de 2'20 metros de altura, 80 de ancho, 27 pts.
Ventanas de 190 de altura por 90 de ancho, 37 pts.
Puerta surtidor de 190 de altura, por 70 de ancho, 23 pts.
Todo con su correspondiente herraje.
Para más detalles consúltese en la calle del General Villacampa número 55 (antes Pozo) Alicante.

Del momento

Pocas veces, ha impresionado tanto a la opinión pública los asuntos políticos como en los momentos que se van sucediendo en España.

En verdad que no debemos ser pesimistas; mas es preciso que todo buen español que ame noblemente a los suyos a su Patria, medite serenamente acerca del porvenir que nos espera si no sabemos o no queremos darnos cuenta exacta que de la nobleza, de la grandeza de ideales de nuestros dirigentes, del acierto que pongamos en buscar a los hombres que nos han de dirigir dependerá la prosperidad, la tranquilidad de España y el porvenir de nuestros hijos.

De las revueltas, de la lucha, de los odios políticos, del afán de gobernar no como presea la inmensa mayoría de la nación; sino de hacer valer nuestro criterio particularísimo, mal avenido con el sentir general del pueblo, viene a puede venir el desorden, el aniquilamiento de la riqueza pública y particular.

Pronto han de llegar nuevas elecciones; es necesario que el pobre y el rico tomen en el acuerdo para elegir en bien de todos no al farandulero, al inepto, y al que nada fué ni puede ser otra cosa que un impedimento para el desarrollo nacional; no nos engañemos; hay que buscar al hombre que sienta la vida de España que la conozca que no sea su ambición y lucro o al deseo de venganza el único objeto de la política, sino el de hacer bien a todos, el de colaborar, valiéndose de sus conocimientos o de su patriotismo en pro de la Nación que no ha cometido ningún delito sino es el de amparar a los mismos que pueden equivocarse o de veras nos engañan.

Ya basta de ensayos; queremos gobiernos estables y hombres capacitados que proponiendo sus ideas privativos dediquen sus energías no a perseguirse o debilitarse; sino a hablarse en español y amarse en castellano como amo a España quienes dieron y consiguieron para ella la unidad nacional a base de Castilla.

Alicante 16-12-1935. F. RIVERA

Décima relación de donantes para la bandera de la Policía Urbana de esta capital

Suma anterior, 1.713'50 pesetas: Dependientes Plaza Poros, 10; José Toro Romero, 10; Juan Guerrero, 10; Manuel Pons Buet, 10; Agustín Rodríguez, 10; Señor Juez Municipal Norte y personal, 7; Rafael García Enciso, 5'50; Rafael Ayala, 5; Francisco Company, 0'50; Señor Comisario y personal de Vigilancia, 11'25; Ignacio de la Vega, 5; Hércules F. C., 10; Encargados Estibadores y Apiladores Puerto, 5; Francisco Bañón, 1; José Bossio, 1; Román Bono Luque, 10; Juan Andrés Padilla, 2'50; Gabriel Iborra, 5; Funcionarios y Obreros Municipales, 25; Capitán, Oficiales, Clases y tropas de Seguridad 13'15; Transportes Aseúsi, 5; Salvador Aieta, 5; Franklin Albricias, 5; Bar «La Campana», 5; Enrique Pérez, 5; Bar «Benacantil», 5; Francisco Ramón Borja, 25; José Abad, 1; Francisco Such, 1; Francisco Boix, 2; Francisco Ferral, 1; José Domenech, 1; Josefa Pujalte, 1; Victoriano Candela, 0'50; Francisco Catalá, 0'50; Manuel Such, 0'46; Total, 1.932'25.

Donativos en la Guardia de Policía Urbana de Alicante.

Sumatra

Licores—Aperitivos—Cerveza AVENIDA MENDEZ NUÑEZ

Propague Vd. EL DIA

Un plato de cocina

COCIDO A LA ANDALUZA.—Se pone el puchero como el madrileño, y a mediodía se saca el caldo y entonces se le echan a los garbanzos una morcilla de las llamadas asturianas (o longaniza), un puñado de guisantes, otro de habas y unas hojas de lechuga, enteras. Además una cucharada de manteca de cerdo (que no esté rancia) o una hoja de laurel, un par de ajos y un casco de cebollas. Se deja el cocido sin caldo apenas, sueltan mucha agua, y este cocido a la andaluza debe quedar en su pringue, «sin caldo ninguno».

En un mortero se majan dos pimientos, medio ajo, pimentón, sal, medio clavo, algunos cominos y cinco o seis garbanzos. Se deshace el majadito con una chispita de caldo y se le echa al cocido. Se tiene cociendo a fuego lento una hora o dos y se deja muy consumido, muy en su pringue y está superiorísimo.

A este cocido le va muy bien una salsa o «ajillo» que se sirve aparte y se hace con un migajón de pan, que se ha machacado con sal, mucho perejil y ajo, unas gotas de aceite y vinagre. Se aclara el «ajillo» con agua o con caldo.

La vida en el teatro

PRINCIPAL

Anoche, el escenario del teatro Principal, albergó a una compañía de rancio abolengo artístico, y un drama que hizo vibrar de emoción a los espectadores.

La compañía es; Guerrero-Mendoza, y el drama: «En Flandes se ha puesto el sol».

En la representación, muy justa e impecable, sobresalió la dición clara y amaneramientos de la genial actriz María Guerrero, que cosechó abundantes ovaciones y junto con ella el señor Díaz de Mendoza, que encarnó maravillosamente el tipo del valeroso capitán de los tercios Flandes, hidalgo heroísmo y amor al suelo patrio y una justicia en la manera de decir y en sus gestos que le confirman una vez más como uno de los mejores actores de la escena española.

Y junto con los ya mencionados saborearon las mieles del triunfo la señora Azmayor la señorita García Ortega, y los señores Díaz de Mendoza (C) Fernando Sala, Aleide y Benedito.

La cortina se alzó repetidas veces al final de la representación y el público salió satisfecho de la compañía y de la obra.

Movimiento del puerto

LLEGADOS. Río Francolí, Cabo Ortegá, Vicente La Roda.

SALIDOS. Río Francolí, Beosel, Cabo Ortegá y Vicente La Roda.

Monumental

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 17 DE DICIEMBRE A LAS 5 DE LA TARDE

2 ESTRENOS 2 Estreno del film Documental en español

En el infierno celeste (El crucero amarillo)

Estreno de la interesante producción

¡Muchachas!

¿Cara o cruz?

por CHARLOTTE ANDER Butaca 0'40

Chalet

en bonito jardín dentro de Alicante vendería o cambiaria; por casa céntrica en Alicante. Razón en esta imprenta.

COMPRO

Papeletas del Monte de Piedad

Oro viejo y plata

Pensión García.—Castaños, 5.—Teléfono 2422

También se pasa a domicilio

para comprar

La hernia no existe

Así dicen todos los herniados a los contados días de usar el Super Compresor HERNIUS Automático (pido.) que sin trabas, engorros ni tirantes de clase alguna, produce en todo momento una «contención fácil, persistente y definitiva» que convierte a los pacientes en «seres fuertes, robustos y sanos», como eran antes de herniarse. El maravilloso Super Compresor HERNIUS Automático vence donde todo lo demás fracasa y por su técnica y especial construcción es recomendado, adoptado y laureado por las más renombradas eminencias médicas nacionales y extranjeras como el remedio único y verdad para todos los herniados de ambos sexos y de todas las edades.

IMPORTANTE: Especialidad en construcciones modernas de alta precisión para todos los defectos del cuerpo humano. Super Elevador para PTOSIS GASTRICA, (Estómago caído, Intestinal), Fajas Abdominales para corregir la obesidad, Epigástricas, Post-Operatorias (Operados de Estómago, Apéndice, etc.)

Visita en ALICANTE el viernes día 20 de Diciembre en el Hotel Samper de 9 mañana a 4 tarde solamente.

IMPORTANTE: «Nuestro Agente especialista recibirá gratis en VALENCIA el sábado día 21 de Diciembre en el Hotel Regina.

Casa Central: Gabinete Ortopédico «HERNIUS» Rbla. de Cataluña, 34, 1.º-BARCELONA

¿Intento de suicidio? Lea V. esto pues es de mucho interés

Ayer tarde en la Avenida de Mendez Nuñez ha sido atropellado por un tranvía Regino González Marín, de 40 años.

Por la forma en que ha ocurrido el accidente y por otras razones se supone que se trata de un intento de suicidio.

Las lesiones que sufre son leves.

Esiranjero en libertad

Después de sufrir una larga detención, ha sido libertado por la jurisdicción de Guerra, el súbdito norteamericano Marcel Prosper Gasterán, que había sido encarcelado por entrar sin la necesaria autorización en el Castillo de Santa Bárbara para obtener fotografías.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 Ptas el par, que son de mucho gusto y de gran duración. Todo esto lo podrá comprobar visitando CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñarán.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES.

CENTRAL

(Avenida Mendez Nuñez)

HOY DIA 17 DE DICIEMBRE A LAS 6 DE LA TARDE PROGRAMA DOBLE

Estreno de la magnífica producción arrevista

Escándalos 1935

por ALICE FAY Y JAMES DUNNE A petición del público Reprise de la divertida comedia

La vida comienza a

los 40

por Will ROGERS Butaca 0'80

CALEFACCIÓN CENTRAL

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3

Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INRROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya famosos zapatos para chicarro desde el 13 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 Ptas el par, que son de mucho gusto y de gran duración. Todo esto lo podrá comprobar visitando CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñarán.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES.

IDEAL

AVENIDA ZORRILLA

El local más elegante y cómodo de Alicante

Calefacción - Refrigeración

HOY DIA 17 DE DICIEMBRE

GRANDIOSO ESTRENO

Ufilms presenta, a Paula Yessey Willy Forst, y Gustaf Grundgens, en la preciosa opereta

Maria Luisade Austria

y varios complementos A las 6 de la tarde

Mandarina Tenis - Licor del cielo
Anis Tenis - Aperitivo ideal
Fabricante: Limiñana y Botella
MONFORTE DEL CID

# En estos anuncios encontrará lo que desea

## INDICADOR ECONOMICO

CADA LINEA 10 CENTIMOS (PAGO ANTICIPADO)

### Ventas

Para anunciar en esta sección, diríjase a esta Administración, Villavieja, 1, y a todas las Agencias de publicidad.

**MUEBLES CORRIENTES Y DE LUJO.**—Cerezo. Comedores modernos.—Calle de Calatrava.

**MUEBLES DE CALIDAD SUPERIOR:** Comedores, dormitorio: Bernad, Avenida Méndez Núñez.

**PAJAREÑA.**—Rafael García, calle de San Fernando (frente a La Rosa).

**FIAT 509.**—Perfecto estado vendiendo a particular. Verlo en calle Pablo Iglesias, 14.

**SE VENDEN DOS INCUBADORAS.** Bar Samper, Constitución, 1.

**EXCURSIONISTAS. PIDAN** un paquete de propaganda conteniendo nueve latas estuchadas de sardinas sin espina, finísimas con 250 gramos, y nueve latas de atún de calidad superior con 200 gramos, elaborados con aceite refinado puro de oliva. Se envía por 18 pesetas franco de porte, contra reembolso o enviando su importe por giro postal. Pérez y Feu, Ayamonte.

### Pérdidas

**SOBRE CONTENIENDO TRES** fotografías. Se gratificará. Pozo, 1.

**PERRITO LANA BLANCA** criado. Foglietti, 33.

**CARTERA CON DOCUMENTOS** se extravió el domingo pasado Mártires. — Imprenta EL DIA. Se gratificará.

**PULSERA DE ORO, CON PERLAS.** Se gratificará a quien la presente en Sevilla 24.

### Idiomas

Academia Berlitz, Plaza de Gabriel Miró.—Inglés, francés, alemán.

**GOFIO PALMERO.**—Alimento que sustituye al pan. No es un específico. Es necesario para las personas delicadas, obreros y oficinistas.

De venta: Comestibles y ultramarinos y en el depósito: Teniente Llorca, 36, de 3 a 5 tarde.

### Huéspedes

**EN FAMILIA DISTINGUIDA.** Unico huésped. **PENSIÓN ESPAÑA.**—Trato familiar. Calle Villegas.

**HOTEL VICTORIA.**—Cubierta 7 pesetas.

### Demandas

**SE NECESITA SEÑORA O CABALLERO** para propagandista de artículo alimenticio, que sepa hablar al público.

Razón: Teniente Llorca, número 36, 1.º izquierda.—De 12 a 13.

### Dinero

**SE OFRECE DINERO A INDUSTRIAL,** con garantía hipotecaria.—Huerto de San Joé, Palamó.

### Específicos

**ROLODIM ES EL MEJOR ES-**

pecífico para enfermedades del estómago.

**ROLODIM HACE SERTIR SUS** efectos desde las primeras dosis.

**ROLODIM TERMINA BREVE** mente con el padecimiento.

**ROLODIM DEBEN PROBARLO** todos los enfermos del estómago.

**ROLODIM SE VENDE EN TO-** das las buenas farmacias.

### Arriendos

En la administración de **EL DIA** se facilitan direcciones de casas que arriendan pisos.

### Médicos

Pecho, corazón y niños.—**Dr. F. Ivorra,** San Fernando, letra B, número 63.

### Licores

**ANIS TENIS.**—LO MEJOR.—Mandarina Tenis.—Monforte.

**ANIS CANDELA.**—FABRICANTES Candela y Capdepón, Avenida de Orihuela, Alicante.

## Escuela de preparación Militar

FUERA DE CLAS

Director, don **Enrique Robles Tegeo**

TENIENTE JONEL DE INFANTERIA RETIRADO

Los mozos del reemplazo de 1936 pueden hacerse de cuota desde día 1.º de Enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º de enero al 10 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Eliche, Elda y Casas de Prado (Pinos). Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas **Sagasta, 68.- ALICANTE Tel. 2383**



### Máquinas ALFA para coser y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación:

**BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS**

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

**CASA FERRER**

**ALICANTE**  
Méndez-Núñez, 35  
Tel. 2358

**ALBACETE**  
San Agustín, 14  
Tel. 422

## Academia de Corte y Confección

Sistema Martí

ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse

ACADEMIA INSTALADA, EN LA CALLE MAYOR 5, 2.º, FRENTE AL PASA

(—) JE DE AMÉRIGO (—)

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que deseen las alumnas.

Se preparan alumnas para profesorado de seis meses

Enseñanza garantizada y acreditada

Visite Vd. la oficinas de

## Gas Alicante

## GACETILLAS

Vendo secadores y otros artículos seminuevos, a precios económicos.

Darán razón en la imprenta de este periódico.

**SEÑORA** alquila una o dos habitaciones a señora sola o madre e hija, sitio céntrico, tranvía a la puerta.

Informarán en esta administración

### Estudiantes:

Carreras militar y de la Armada por Capitanes del Ejército en la Sección de Carreras especiales del Colegio de San Luis.

Miguel Soler, n.º 4.—Alicante.

Doctor **Ibert Bjaço**

ESPECIALISTA

Rayos X-Sol artificial

Radioterapia · Electroterapia-Fototerapia

Diatermia Alta frecuencia

Tratamientos Modernos

Pecho-Nutrición-Reumatismo-Piel

Reumatismo

## Lea Vd. EL DIA



Para conservar el cariño de un hombre. Lo que debe hacer una mujer.

Cuando su esposo se enamora de usted fue porque le gustó como era entonces, por eso, si quiere retener su cariño, debe conservarse joven igual y evitar que las arrugas, granos y pecas estropeen su cara. Esto que parece difícil es muy fácil si usa cada mañana y cada noche las exquisitas cremas y el tónico facial **CARPE** que limpian, suavizan y nutren la piel conservándola a los 40 años tan fresca y bonita como era a los 20. No espere a mañana, empiece esta misma noche.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 1

## CARPE

Cream Líquido, Crema Volátil, Crema Nutritiva, Tónico Facial

## Religiosas

SANTOS PARA MAÑANA

Miércoles.—Nuestra Señora de la Esperanza. Santos Irujo, Zósimo, Moisés, Quinto, Simplicio, Víctor, Victorino, Adyutor, Graciano y Ausencio.

Temporas. Rito simple. Color morado. Misas propia de las Temporas. Primeras Profecía. Segunda oración de la Virgen. Tercera por la Iglesia. Indulgencia de la Bula.

Misas y Cultos

COLEGIATA DE SAN NICOLAS

(Plaza de Abad Penalva)

Todo los días se celebran a las 6, 7, 8, 9, 10 y 11. La misa Conventual a las 9, 30.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

SANTA MARIA

(Plaza de Santa Maria)

Misas fijas diariamente a las 7 y 8, 7, 30 y 8, 30.

Los domingos a las 6, 30, 7, 30, 8, 30, 9 conventual y la última a las 11. Al toque de oraciones el Santo osario.

APILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS

(Plaza de San Antonio)

Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Caquías

Días laborables, a las 7 y 8 (fija la última).

IGLESIA DE SAN JUAN BAUTISTA

(Barrio de Benalúa)

Todos los días Misas a las 7 y 8.

Los domingos a las 7, 8 y media

10 y media.

Catecismo, los lunes, martes, miércoles y viernes a las 5. Misa caquística los domingos a las 10 y media.

Todos los días a las 6 y media

de la tarde el Santo Rosario.

MISERICORDIA

(Barrio las Carolinas).— Todos los días misas a las 7 y 8.

## Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Cral. de Transports Maritimes a vapeur

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)

Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

**G. G. Laferrière.**

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

**G. G. Laferrière.**

SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada

**J. V. A. Lamallore**

PARASANTOS Y MONTPELIER BUENOS AIRES

Por los Trasatlánticos

**Albina y Mendoza**

SALIDAS: el día 8 de todos los meses

SEVILLA, CÁDIZ Y CACABLANCA

los buques motores

**"SALPARONERO" y "TURIA"**

SALIDAS: todos los sábados.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

**Brahim Sidi**

**V. DE MARCIAL GIMENEZ**

**GRANDES MARMOLAS Y PIEDRAS**

**SERRERIAS DE MARMOLAS UNICAS EN ALICANTE**

**MODA CASAS fabrica y talleres:**

**DE TRABAJOS A. DE SALAMANCA DEL 13 AL 19**

**EN MARMOL exposición y oficinas:**

**APRECIOSAS BAILÉN, 20-tel. 22 43**

**COMPETENCIA ALICANTE**

**MESAS Y VENTANADORES PARA CAFES**

**HOTEL SAMPER**

**FRENTE AL MAR**

Lo que dicen los curados:

**Padre e hijo, curados**

"Con la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON estoy hoy completamente curado de la dolencia de estómago que padecía hacia 10 años y que hace 18 meses se había agudizado hasta devolver los alimentos por no poder digerirlos. Mi hijo que padecía de LOMBIGES, mucho tiempo rebelde a todo tratamiento, le han sido de una eficacia sorprendente 3 cajas de la CURA N.º 9 DEL ABATE HAMON"

Firmado: Don Cristóbal Panto Segura, Blasco Ibáñez, 18, Zapatería. TEBA, Málaga.

**LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON**

poseen un extraordinario poder curativo, gracias a la perfecta capacidad de asimilación de las PLANTAS de que se componen. Ejerce una enérgica depuración y renovación orgánicas que restablecen el equilibrio de la salud sin necesidad de régimen alimenticio. No perjudican ni producen trastornos porque no contienen toxinas ni estupefacientes, sólo PLANTAS sanas y bienhechoras.

**Gratis** y sin compromiso recibirá usted el interesante libro "La Medicina que enseña la manera de curar que dicen los curados".

Nombre.....  
Calle.....  
Ciudad.....  
Provincia.....

Mande este cupón como impreso con sello de 2 cént. a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARIÑOS, Ronda de la Universidad, 6. BARCELONA.

Maravilloso método de curación por medio de PLANTAS, descubierto por el ABATE HAMON.

Son ECONOMICAS: sólo cuestan 25 cts. al día, porque cada caja dura un mes.

# Anis "Candela" mezclado con agua, es el mejor aperitivo y el más digestivo

## Para la digestión coñac Candela